



СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

Вперед, на фланг!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69

11 мая 1943 г., вторник

№ 69

Задача наших войск —
еще крепче бить врага,
беспощадно истреблять
немецких захватчиков, не-
пространо гнать их с со-
ветской земли. Этого тре-
буют священные интересы
нашей победы. К этому
обзывают доверие нашего
народа к своей Красной
Армии, его величайшая
забота о своих воинах".
(«Красная Звезда»).

На приказ вождя отвечаем истреблением фашистов!

„Еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков“

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина)

Уничтожили 25 немецких оккупантов

С большим воодушевлением встретили первомайский приказ товарища Сталина воины подразделения гвардии капитана Ставцева.

Верховный Главнокомандующий обязал нас еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков. Десятками истребленных фашистов отвечают гвардейцы на приказ товарища Сталина. За последние дни снайперы подразделения уничтожили 25 немецких оккупантов.

Двух немцев убил гвардии красноармеец Шайрахманов. Сейчас на боевом счету снайпера — 10 истребленных фашистов. Стояло же фрицев уничтожил красноармеец Козлов. Открыли боевые счета молодые снайперы Суханов, Пролубников, Путин и другие.

Гвардии красноармеец

А. КОРОЛЕВ.

Меткие выстрелы коммуниста Агалакова

Командир вручил гвардии ефрейтору Агалакову медаль „За отвагу“. Получив правительственный награду, минометчик поклялся еще беспощадней истреблять немецких захватчиков, свято выполняя первомайский приказовождия.

В этот день гвардеец нес боевую вахту. С наблюдательного пункта сообщили, что по дороге движется вражеский обоз. Агалаков быстро подготовил свой миномет и по команде открыл огонь. Посланные им мины точно накрыли цель. Три разбитых повозки с грузом и шесть истребленных фашистов — таков итог отличной работы коммуниста-гвардейца Агалакова.

Гвардии красноармеец Н. ПРОХОРОВ.

Мощь за смерть братьев

Два моих брата погибли в борьбе с немецкими захватчиками. Находясь на рубеже, я беспощадно мчусь фашистам за смерть братьев. Сейчас стал снайпером и уже открыл счет мести.

Ежедневно я выхожу на наш передний край, тщательно выбираю себе огневую позицию и наблюдаю за фрициами. Я поджидаю их у входов в траншею, во время работы.

На моем счету уже имеется шесть истребленных гитлеровцев. Но этого мало. Я буду беспощадно истреблять немецкое зверье, мстить им за своих братьев, за все горе, которое они принесли нашему народу.

Гвардии красноармеец П. ЗАЛИВИН.

ПЕРВЫЙ ВЫХОД НА РУБЕЖ

Красноармеец Горбунов открыл личный счет истребленных немцев

Это был мой первый выход на рубеж.

День выдался на славу. Ярко светило весеннее солнце. Я выбрал себе удобную позицию, замаскировал и начал вести наблюдение. Со мною находился молодой снайпер Михеев. Вдвоем мы следили за вражескими укреплениями.

Напротив нас была не-глубокая немецкая траншея. Я определил расстояние до этого места и установил оптический прицел.

Показался немец. Он спокойно шел по траншее. Хорошо была видна мелькающая голова гитлеровца. Когда фашист достиг выбранного мною места и его

долговязая фигура показалась по пояс, я выстрелил. Фриц упал на бруствер, а затем его тело медленно съехало в траншее.

Михеев радостно улыбался, довольный моим удачным выстрелом. Я был рад не меньше его, — ведь это был первый бандит, убитый мною.

Через несколько часов, я заметил второго гитлеровца. Немец взобрался на блиндаж поправить трубу. Я так же поправил.. прицел, и ударил. Винтовка не подвела. Фашист комком свалился вниз. Открытый мною счет увеличился еще на одного истребленного фашиста.

Гвардии красноармеец И. ГОРБУНОВ.

Отличный пулеметчик

Всегда готов к бою пулемет красноармейца Манапа Камышева. Ночью и днем по-гвардейски несет он вахту на рубеже. Четыре истребленных фашиста на счету пулеметчика. За боевые успехи он награжден медалью „За отвагу“

Камышев отлично овладел пулеметом. Свои знания он передает молодым бойцам. Гвардеец уже подготовил красноармейца Смирнова и сейчас занимается с другим бойцом — Зверевым.

Он объясняет ему устройство ручного пулемета, взаимодействие частей, показывает как устранять задержки. Камышев рассказывает Звереву о своих боевых делах, готовит из него отличного пулеметчика.

Гвардии сержант Т. ГЛАДКОВ.

Комсомольцы Клепиков и Романов открыли личный счет

— Каждый комсомолец должен в ближайшее время открыть личный счет уничтоженных врагов, — так решил комсомольское собрание.

— Мы не отстанем от других, — сказали красноармейцы Клепиков и Романов.

На рассвете они вышли на рубеж. Первым выстрелил Клепиков.

— Убил! Сразу же убил! — передал он товарищу. И верно, у кустов лежал сраженный немец.

Долго никто не появ-

лялся на переднем крае немцев.

— Неужели день пройдет зря, — подумал Романов. В это время из траншеи выскоцил фриц со свертком в руке. Романов прицелился. «Только бы не промазать!»

Выстрел. Фриц замер на миг и прохнулся на землю, растопырив руки.

— Клепиков и Романов открыли счет, — передал комсомог по траншее. — Равняйтесь по ним.

Гвардии красноармеец З. ЖУРАВЛЕВ.

БОЕВОЙ СЧЕТ

За 10 МАЯ наши гвардейцы истребили всеми видами оружия 29 немецко-фашистских захватчиков. В том числе нашими снайперами уничтожено 8 гитлеровцев.



Из зимних боев. В вебе появились фашистские стервятники. Зенитчики готовы к встрече врага.

СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОГОНЬ ПО ВРАГУ

Гвардии младший лейтенант Кривелев находился на боевом рубеже. В это время гитлеровцы решили проверить прочность нашей обороны. Под покровом темноты фашисты пытались подойти к нашему переднему краю, но были встречены дружным огнем гвардейцев.

Группа фрицев хотела обойти огневую точку, где находился Кривелев. Он сам лег за пулемет. В напряженную минуту „максим“ отказал. Кривелев быстро исправил повреж-

дение и открыл по насыдавшим гитлеровцам сокрушительный огонь. Его поддержал ручной пулеметчик Тельжанов. Метко били из трехлинейки комсомолец Хайдуков, кандидат ВКП(б) Жуковский и многие другие.

Огонь пулеметчиков, стрелков и минометчиков заставил фашистов отойти.

Так гвардейцы выполняют первомайский приказ своего любимого вождя.

Гвардии сержант М. РЫЖОВ.

Цель накрыта!

На рассвете немцы открыли огонь из двух минометов. Снаблюдательно-го пункта я засек их расположение и, подготовив давные, открыл ответный огонь из миномета. Корректировал его младший лейтенант Житков. Вскоре он сообщил: „Цель накрыта“.

Так я уничтожил два вражеских миномета с расчетами.

В свободное время выхожу на рубеж с трехлинейкой, хорошо изучил

передний край гитлеровцев. Знаю, где чаще всего они ходят, где расположены их посты. Время у меня не прощает даром. Из винтовки я убил пять гитлеровцев.

Гвардии младший лейтенант И. СИНИЦКИЙ.



НА СЛЕТ САПЕРОВ-РАЗВЕДЧИКОВ

На слет мастеров саперной разведки едут 5 наших делегатов. Их имена широко известны бойцам подразделения.

Десятки искусных саперов воспитал гвардии лейтенант ЛАБУХИН. Рубеж подразделения непрступен и немалая заслуга в этом принадлежит Льву Лабухину и его ученикам.

Каждый метр вражеской обороны изучил и занес на карту гвардии старший сержант А. ЗЛОБИН.

Второй год работает в разведке гвардии старший сержант В. СПИРОВ. Десяток раз водил он обшвейковую разведку сквозь вражеские заграждения, десятки раз делал проходы в минных полях для пехоты, и тан-

ков. Он всегда с честью справляется с заданиями, всегда пример для боевых товарищ.

В. БАРОН—совсем молодой разведчик. Но на его груди орден Красной Звезды—награда за высокое мастерство и мужество, проявленные в операции по захвату «языка».

Разведчики говорят о нем: «Замечательный сапер! Видать — мастер своего дела!»

В. Барон — лучший ученик гвардии старшего сержанта Спиррова.

Едет на слет старший сапер тов. ТАЛАНОВ. С молодым задором работает он. С. Таланов—участник многих разведок.

Пять наших делегатов расскажут слету о своем боевом опыте.

ПУТЬ СВОБОДЕН!

Рассказ делегата слета—гвардии красноармейца С. ТАЛАНОВА

Вызвал меня командир разведки:

— Как себя чувствуете?
— Спасибо. Хорошо.
— В разведку идем. Не боишься?

Меня даже обидел такой вопрос.

— Нет трусов, — говорю, — у саперов—разведчиков. В таких делах невпервой!

— Тогда пошли. Времени терять нельзя. Рассвет скоро.

А нас, саперов, торопить не надо. Наше дело быстрое, да осторожное. Делай скоро, да не поспешно—такое у нас правило. Каждое движение продумать надо—ведь от него успех зависит.

Подошли к сигнализации. Гильзы, колокольчики на проволоке понавешаны, а провод лежит на кольях. От кола до кола метров пять. Привязал я провод к одному столбу, потом к другому, а середку вырезал. Получились широкие ворота — проходите! Сам снова вперед. Мы, саперы, — всегда впереди.

Миноискатель настроил на молчание. Проверил его. Только шагов десять сделали—гудит.

Даю знак, чтобы не спешили и одну за другой шесть фрицевских мин извлек и обезвредил. Не обмануть фрицам гвардейца-сапера!

— Путь свободен!

Потом, когда возвращались, говорят мне один боев:

— Здорово ты, Таланов, работаешь! Верно не все так ловко могут?

— Все, — отвечаю. — На то мы и саперы-разведчики.

На боевой вахте

Хорошо несут боевую вахту минометчики-гвардейцы Аксенов, Простов, Ессеев. По сигналу они немедленно открывают огонь, посыпая неизвестными «гостицами».

В ответ на первомайский приказ вождя Красной Армии товарища Сталина взвод лейтенанта Шорохова уже уничтожил 7 повозок с грузами и истребил 13 гитлеровцев.

Гвардии старший лейтенант А. КОЛДАЕВ.

ЗНАНИЕ И ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

Рассказ делегата слета—гвардии старшего сержанта В. СПИРОВА

Первое для разведчика — любовь к своему делу и знание его. Без знания никакая любовь не поможет. Плохой сапер-разведчик, если слабо карту читает, медленно ориентируется на местности. Он тогда и оборону врага как следует не отметит.

Для меня карта стала самым близким другом. О многом она говорит саперу-разведчику.

Вот, к примеру, тянется на карте грядка кустов и проходит она между нашей и немецкой обороны. Мне ясно—опасаясь нашей разведки, немцы понаставят там сюрпризов.

Тогда я с группой сделал вылазку и предположение мое оправдалось—в кустах было минное поле.

Находчивость — это тоже необходимое качество для разведчика. Она выручает в трудную минуту, здоровово помогает делу.

Однажды немцы пытались заминировать поле перед своим передним краем. Мы с молодым разведчиком Павлом Воробьевым заметили это.

— Вызовем помочь! — говорит он. (Немцев было 40.)

— Зачем? Сами справимся...

Расчет у меня был простой: у страха глаза велики. Фрицев сорок, а нас

двоих—зато они нападения не ждут. Днем им два гвардейца за десятерых покажутся, а ночью (дело к ночи приближалось) — за сотню. Выходит, нас в два слишком раза больше.

Зашли мы с разных сторон и полоснули из автоматов. У фрицев переполох. Сразу ушли.

Так мы с ними три ночи воевали. Они все возвращались. Третья ночь была самой горячей. Фрицы решили поставить мины во что бы то ни стало. Придали пулемет и заработу. Мы тоже. Первой очередь уложили двух пулеметчиков. Третий пытался бить в нас. А мы перебежали и снова бьем, снова перебежка и опять огонь. Фрицы верно решили, что мы их окружаем и дали тягу. С тех пор они на том поле не показывались.

А если бы мы в первый день пошли за подмогой, не стали бы действовать решительно—враг заминировал бы поле. Так выручила вас находчивость.

Сейчас я учу молодых бойцов. Учу, как учился сам—на практике. Это лучший способ воспитания. Любовь к делу разведчика-сапера у моих учеников есть, а это залог тому, что скоро они станут умелыми воинами.



Все для фронта, все для победы! Работницы Н-ского завода за изготовлением боеприпасов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Полевая почта 63568-Э.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 10 мая

В течение 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели сильный огневой бой с противником. Наша авиация наносила удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы Н-ского соединения подавили 26 артиллерийских и 12 минометных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских дзотов и блиндажей. Артиллеристы под командованием тов. Обзолова подбили 2 танка и истребили до роты немецкой пехоты.

Летчики сержант Варач, старший лейтенант Сигирев, старший лейтенант Бастиров и лейтенант Куденко в течение дня в воздушных боях сбили по 2 немецких самолета каждый.

В районе Лисичанска два батальона пехоты и 15 танков противника атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы вначале несколько отошли, а затем контрударом во фланг опрокинули немцев и отбросили их на исходные позиции. В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отбили 4 контратаки противника. На поле боя осталось 2 сгоревших немецких танка и свыше 100 вражеских трупов.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

8 мая наша авиация бомбардировала крупные железнодорожные узлы и станции — Брянск, Полтава, Кировоград, Белгород, Змиевка, Путинville, Дорогобуж, Успенская и другие. Одновременно наши самолеты бомбили железнодорожные эшелоны на участках Мценск — Орел, Орел — Каравач, Рыльск — Ворожба, Новосокольники — Витебск, Людиново — Жиздря, Спас-Деменск — Ельня. В результате налетов разбито много паровозов, железнодорожных составов и автомашин с боеприпасами и военными грузами, разрушено большое количество стационарных сооружений. В воздушных боях сбито 75 немецких самолетов. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

9 мая наша авиация произвела крупный налет на железнодорожный узел Брянск. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны противника на участках Белгород — Харьков, Лозовая — Краматорская, Орел — Глазуновка, Мценск — Орел, Невель — Полоцк, Витебск — Новосокольники. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин с войсками и военными грузами. На станции Брянск наблюдалась сильные взрывы железнодорожных составов и складов боеприпасов.

Одновременно наша авиация подвергла успешной бомбардировке ряд аэродромов противника.

Налеты немецкой авиации на район Ростов — Батайск и железнодорожную станцию Щигры

9 мая немецкая авиация в количестве до 200 самолетов пыталась совершить налет на район Ростов — Батайск. Немецкие самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии. К Ростову и Батайску прорвались лишь несколько самолетов противника, которые беспорядочно сбрасывали бомбы. Разрушено несколько жилых домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 43 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

10 мая 40 немецких самолетов произвели налет на железнодорожную станцию Щигры. К станции прорвались 3—4 самолета, которые сбросили нескольз-

ко бомб. Разбито 13 вагонов с железным ломом. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника. Наша авиация потеря не имела.

За рубежом

ПРЕКРАЩЕНИЕ НЕМЕЦКОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ В ЮЖНОМ СЕКТОРЕ ТУНИССКОГО ФРОНТА

ЛОНДОН, 10 мая. По сообщению альянсного радио войска держав оси прекратили сегодня после полуночи сопротивление в южном секторе тунисского фронта.

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая. Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что авиация союзников потопила большое количество судов с войсками противника, пытавшимися бежать из Туниса.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.